

好天气频现 市民竞相“晒”蓝天

本报讯(记者 李涛 文/摄)12月3日,市民张晓霞出门,阳光明媚、天空湛蓝,忍不住拿手机拍下几张美图,分享在朋友圈,引来若干好友点赞。记者采访发现,好天气常作伴,在网上“晒”太原的蓝天白云成了不少人的习惯之举。

“冬天,我坚持每天出来锻炼,舒畅极了。”12月3日上午10时,退休老人刘强在迎泽公园的迎泽湖旁,一边做着拉伸运动,一边遥望湖面。晴空万里,冬日暖阳映衬下,眼前美景醉人,令他心情大好。老人说,近年“蓝天如洗,白云悠悠”的好天气格外多,常能看到摄影爱好者对着天空拍照。

荔竹社区的网格员刘志英爱好徒步,每逢休息日,总会约好友去爬山。站在山顶,视野清晰,随手一拍,画面的一半是湛蓝纯白,另一半是都市风光,组成了绝美的城市画卷。发在朋友圈,立刻惊艳刷屏。她说,在小红

书等社交平台,一年四季都有人分享太原的美景,画面中总少不了那份“太原蓝”。

市民李新美住在恒大御景湾小区,紧邻汾河景区。她说,遇到冷空气来时,刮一阵北风,虽然添了寒意,但会带来更加清澈、通透的“一级天”,尽展冬日独特魅力。

“上个月,有居民拍下蓝天白云,发到网格群里。马上又有人发出自己的作品,都很美,随便一张都能作为手机屏保。”西华苑东社区的网格员侯梓萌说:“这样的‘晒蓝天’接力赛,挺让人感动。一幅幅晒出的蓝天白云美图,是太原最美的底色。”

市民侯娜住在文津巷,休息日喜欢到太原文庙周边散步、拍照,红墙、绿瓦、古树、蓝天、白云,这些元素组合在一起,自带“美颜”的画面,非常治愈。

“有一次,我在小红书上晒图,有



太原冬日的好天气

不少外地网友留言‘挺美’。太原的生态环境越来越好,天越来越蓝,我听别人夸赞,很是骄傲!”她告诉记者,仰

望天空,好天气越来越多,将日新月异的城市映衬得更加亮丽。生活在这样的环境,心情舒畅、惬意。

发挥科普站作用 强化保健品监管

本报讯(记者 张勇)“这些讲座大家千万别上当。”本月以来,杏花岭区市场监督管理局充分发挥在基层监管所建立的科普宣传站作用,不断强化保健食品监管力度。

“有的老人看了这些养生课,现在要买养生舱,说能根据基因治病,其实什么病都治不了,还耽误了治疗。”“还有人为了几毛的奖励,每天早上4时起来听课,反而影响了健康。”12月3日,在杏花岭区市场监督管理局辖区内的一个保健食品科普宣传站内,工作人员组织辖区居民开展保健食品科普宣传教育。

“我参加过一个免费的食疗课,课上大

夫说疾病都是吃出来的,可以通过一日三餐来改变身体情况。我按照她说的做了,钱没少花,可没有见效。”在现场,一位居民告诉记者,“听了咱们宣传站的讲座,才知道都是骗人的。下次,我一定不会上当了。”

该局执法人员重点针对药店及母婴店开展检查,着重抽查保健食品供货方资质、进货票据及台账记录、保健食品标识标签,并检查店里是否设立保健品销售专区,是否存在虚假、夸大或者误导性宣传、是否标注“保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病”警示标语。

孔雀开屏 人鸟和谐

来太原动物园感受“满屏”惊喜

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)12月3日,太原动物园百鸟园内,几只蓝孔雀在游客步道上溜溜达达、晃晃悠悠,不时与游客擦肩而过。偶尔“心情”好了,还会发出“喔……喔……”的叫声,抖一抖身子,不疾不徐地展开羽翼,引得游客欢呼“开屏了”!

进入12月,很多动物都开始“猫冬”了。但孔雀却不怕寒冷,时常四处闲逛,与游客“零距离”接触。尤其开屏时,总能带给游客满满的惊喜。而更让人欣慰的是,无论大人、小孩,即便是处于“触手可及”的距离,也没人随意触碰孔雀,顶多是调整一下位置、角度,使自己与孔雀“同框”,以便拍照打卡。人鸟相处非常和谐。

据动物园工作人员张沛沛介绍,园内共有蓝孔雀160只、白孔雀15只,有的散养于百鸟园,有的笼养于孔雀园。相较于其他动物,孔雀对环境的要求相对较低,不需要什么特别的饲养条件,尤其散养在外的,还可以吃一些昆虫,维护生态平衡。张沛沛还说,孔雀中以雄性较为美丽,雌性则其貌不扬,能自然开屏的都是雄性。开屏原因主要有两个:一是求偶,雄孔雀展示“美色”吸引雌孔雀,若求偶成功便一起产卵育雏;二是保护自己,当孔雀遇到危险或惊吓时,经常



阳光照射下,孔雀尾屏上的“眼状斑”熠熠生辉。

会突然开屏,这其实是它们利用尾屏上散布的“眼状斑”来吓唬敌人,敌人畏惧于“多眼怪兽”就不会贸然进攻了。

所以说,游客能否欣赏到“孔雀开屏”,是一份可遇而不可求的缘分,提醒大家观赏孔雀时,可以耐心地等一等,切勿追赶、投喂、吓唬,要文明观赏,尊重其生态习性。

12月3日起 920路公交暂停运营

本报讯(记者 齐向真)

12月3日起,太忻大道全段(东环路南延与108国道交叉口至太忻大道终点处石岭关)全封闭测试,920路公交车暂时停运。

鉴于上述路段封闭,920路(太原南站—忻州古城土稍

门)城际公交线路双向暂停运营,待交通管制解除后将及时恢复运营。

线路临时停运期间,乘客可以选择火车、动车或高速客运班线。

乘客如有疑问,可拨打公交热线0351-7249876咨询。

西山特长隧道夜间封闭施工

本报讯(记者 张晋峰)

12月3日,山西高速交警一支队四大队通报,因太古高速西山特长隧道安全设施升级改造,12月5日、6日每日0时至6时,管制太原去往古交方向所有车辆。

届时,交警将对东社收费站去往古交方向车辆,东社互

通去往古交方向、迎西去往古交方向,柴村去往古交方向匝道进行管制。请大家及时调整出行时间避开交通管制时间段。咨询电话:高速交警一支队四大队 0351—6775742,太古高速监控指挥中心 0351—6653400、6653411。

交叉检查 校园食品安全

本报讯(记者 张勇)

为切实解决“校园餐”突出问题,建立校园食品安全高标准严要求管理体系,12月2日,杏花岭区市场监督管理局组织开展了校园食品安全交叉检查工作。

12月2日,该局敦化坊所执法人员对鼓楼片区的太原市第四实验中学和太原市五育中学校(羊市街校区)两所学校食堂进行了日常监督检查,重点从主体责任落实情况及制度落实两个方面进行了检查。在主体责任落实方面,主要检查了学校食堂主体责任落实,即食品安全总监和食品安全员

的任命文件,承包商的营业执照、食品经营许可证,以及与学校签订的承包合同,大宗食品的进货查验记录及供货商的相关资质;在制度落实方面,主要检查了是否开展“日管控、周排查、月调度”,是否建立食材采购、承包经营企业等信息公示制度,是否定期开展食品安全管理和从业人员培训,是否全面落实《GB31654-2021食品安全国家标准餐饮服务通用卫生规范》和《餐饮服务食品安全操作规范》等要求,是否严格执行进货查验、索证索票、食品留样等制度。